

## 利物浦7500万英镑挖范迪克，创后卫转会纪录

# 咱们不差钱，巴萨你怎么看

英超冬季转会第一签，效力于南安普敦的后卫范迪克7500万英镑的身份另投新主。乍一看，大家肯定觉得又是巴萨、曼城、切尔西这样的土豪球队做成了这笔交易。其实，这次范迪克新加盟的球队竟然是花钱十分谨慎的利物浦。7500万英镑的身份也打破了足坛后卫转会纪录，在金元越堆越高的英超，连一直“清淡饮食”的利物浦也不淡定了。

本报记者 尹成君

### 后卫身价水涨船高

身高1.93米的范迪克来自于荷兰，前年夏天从凯尔特人转会到南安普敦，名气与实力都与世界顶级中后卫有一定的差距。不过，名头不大的范迪克之所以受到利物浦的青睐，一方面是他只有26岁，另一方面，也是利物浦太缺得力的后卫，在短短一个月的时间能挑到一名可堪大用的后卫，范迪克也算是不错的选择。

近年来，球员的转会费屡创新高，尤其是今年夏天内马尔的天价转会，更是引爆了本已火热的球员市场，动辄数千万英镑买一名前锋已经司空见惯，而以5000万英镑以上的价格招揽后卫，也变得越来越普遍。

今年夏天，曼城花了5200万英镑从摩纳哥买来了全能型后卫门迪，创下了当时的最高后卫转会纪录，此外还用5000万英镑从热刺挖来了右后卫沃克，光这两笔交易就让曼城的后防线价值上亿英镑。不过，这笔钱花得挺值，他们都是各自位置上的顶尖选手，几乎没有对手。

而在之前，顶级后卫的身价也就在3000万至4000万英镑之间，想一想吧，蒂亚戈·席尔瓦、大卫·路易斯以及博努奇，个个都是顶梁柱，一个能当两个用，相比之下，范迪克要发挥出双倍于席尔瓦的能力，才算对得起自己的身价。

### 整条防线急需恶补

另外，范迪克的身价在英超也仅次于博格巴，同卢卡库一起并列第二。博格巴与卢卡库的状态稍有起伏或出现伤病，都有人感叹曼联买亏了，更何况是不出众的范迪克呢，因此利物浦的压力也挺大的。

其实，利物浦将目光放在这名荷兰后卫身上，多少也有些无奈。由于常年在英超前四徘徊，没有竞争冠军的硬实力，绝大多数功成身就的知名球员并不

想来利物浦，因此，寻找正值当打之年，身居中游球队的核心后卫是一个务实的想法。而只有26岁的范迪克无疑是个上佳选择，从今年夏天开始，利物浦就一直对范迪克有好感，但是由于违规接触球员，利物浦只能将转会时机定在冬季，再加上土豪曼城又在一旁“抬杠”，因此利物浦冲动之下花了7500万英镑才签下了心仪的后卫。

后防一团糟的利物浦的确需要范迪克来补一补漏洞了。洛夫伦是一把“神经刀”，经常在防守时短路，球队主要依靠的是身高1.90米的马蒂普，但是马蒂普一方面是后腰出身，另一方面来自德甲沙尔克04，还没有完全适应英超凶悍的打法，所以，以稳定著称的范迪克既增加了后防线的高度，也能给主教练克洛普吃一粒定心丸。

如果范迪克能很快融入到球队中，其价值将无法用几千万英镑来估量。

### 转会就是一场暗战

那么有人要问了，利物浦真的就甘心创下俱乐部转会纪录签下一名后卫吗？其实，转会也是一场暗战，在桌面上是7500万英镑，但是其背后的影响力却远远不止这些。

利物浦的心腹大患实际上是球队核心库蒂尼奥的转会。随着转会市场的开启，这笔交易又将被拿到桌面上来，巴萨看上去已经铁心要拿下库蒂尼奥，就算1.5亿英镑也在所不惜。不过，哪怕钱摆在面前，利物浦也不愿看到这一幕发生，他们实在是太需要库蒂尼奥了，因此在转会开放前，利物浦猛砸7500万英镑，向所有豪门警告，我们也有钱，在乎的是人，并不稀罕钱，绝不会轻易地将当家球星卖掉。

另一方面，就算库蒂尼奥的交易成功了，也可以顶掉范迪克的天价转会费，利物浦还是有的赚。

当然，更重要的是以前以清淡为主的利物浦突然改善了“伙食”，无疑会吸引更多的球迷关注这支球队，以这种方式“圈粉”，从而获得更多的附加利润，这也许是利物浦的又一个打算。



范迪克都身价7500万英镑了，利物浦这次也是花了血本了。 新华社发

### 绿衫军神奇逆转，火箭遭遇四连败

## 戏剧性比赛就要有戏剧性一幕

**本报讯** 北京时间12月29日，火箭在客场以98:99负于凯尔特人。在最多领先26分的情况下，火箭遭遇大逆转，而这场比赛可以说是本赛季至今最有戏剧性的一场比赛。

整场比赛火箭的表现的确算不得好，在被绿衫军连连追分的时候，也没有好的办法。但至少在距离整场比赛结束还剩下19秒时，火箭还领先绿衫军3分。于是最不可思议的一幕出现了，在最后9秒钟，裁判连续两次吹哈登进攻犯规，两次被犯规对象居然都是拥有“假摔之王”称号的斯玛特，最终导致火箭痛失好局。

大家再来看看一下这两次改变战局的犯规。第一次吹哈登进攻犯规的时候，斯玛特和哈登两人在比赛中都有缠斗的迹象，之后斯玛特就弱不禁风地倒下了，裁判直接吹罚哈登犯

规，将球权拱手送给了凯尔特人，凯尔特人也利用这次来之不易的机会将比分反超一分。当比赛还有3.7秒，火箭尚存一线生机，又是斯玛特，又是哈登，从慢镜头回放来看，又是哈登将斯玛特放倒，裁判毫不犹豫再次吹罚哈登进攻犯规，球权再次来到凯尔特人这边，此时火箭已经不想做任何挣扎，一分险胜，凯尔特人用这样不可思议的方式拿下火箭。

赛后，哈登也忍不住对裁判发难，不过他针对的并非是这两次吹罚，而是本场比赛更加戏剧性的双裁判现象，“这是一场职业篮球比赛，你不能只派2名裁判执法。”哈登赛后说。

据了解，火箭客场与凯尔特人这场比赛之所以只有2名裁判执法，是因为另1名裁判背部痉挛。这样的情

况在NBA比赛场上还是挺罕见的，可能是因为那名裁判突然觉得背部不适，所以联盟没有充足的时间为这场比赛安排另一位裁判。

或许，哈登是顾忌联盟的罚单，选择了将怒火发向另一边，却也有种隔靴搔痒的感觉。和他相比，火箭主帅迈克·德安东尼则干脆避而不谈。当被问到是否认可裁判最后时刻的判罚时，德安东尼表示：“这都不重要了。我更关心的是我们怎么丢掉领先地位。”

这就是比赛，在火箭不得不接受自己四连败的同时，也要反省为何在领先20多分的情况下竟然让对手翻盘。即使没有裁判最后时刻的“抢戏”，火箭在波士顿全身而退，也只是稍获喘息之机，并不足以令球迷开心。

(宗文)

### 鲁能“体育产业+”跨界联盟正式成立

**本报讯** 12月29日上午，2018鲁能体育产业推介会暨鲁能“体育产业+”跨界联盟成立盛典在山东济南鲁能希尔顿酒店隆重举行。本次大会由鲁能体育产业公司主办，以产业推介为核心，全面展示了旗下众多“体育产业+”优势资源和运作经验。

据悉，鲁能体育产业公司2017年成绩斐然。而本次产业推介会上，鲁能体育产业公司与多家合作单位达成合作意向，现场举行签约仪式，携手面对美好的2018。而鲁能“体育产业+”跨界联盟成立后，各方将发挥各自优势，整合相关资源，实现跨界联盟企业的市场最大化，打造一个真正意义上的、全国范围内的跨界先锋，共同探索“体育+产业”未来发展新模式，培育“体育+产业”新业态，共同促进山东省体育事业发展。据介绍，鲁能体育产业公司将在2018年继续探索体育赛事运营模式，开拓服饰产品、文创产旅游、场馆工程建设、专业培训、产业基金等业务板块，加强“体育产业+”跨界合作，继续打造全维度体育产业链，实现“一流体育产业公司”目标。

(鲁友)